

## 共克时艰 战疫复工两不误

复工战“疫”中的  
模范先锋省劳动模范、韶关市翁源县江尾镇  
农耕文化园景区生产经理沈仲灯暖心相助  
湖北籍滞留人员获就业

## 春耕春种同推进 防疫复产两手抓

■全媒体记者 段连松 通讯员 郑永久

“加固田基、播种……”连日来,在韶关市翁源县江尾镇农耕文化园景区农业种植基地,工作人员正在春耕春种,一派繁忙的景象。

翁源县江尾镇农耕文化园景区是集农旅结合、自然科普教育、农业新品种推广示范等一、二、三产业融合发展的4A级农业观光旅游风景区。该园区的生产经理沈仲灯是一位80后返乡大学生,曾获评省劳动模范,韶关市第七届十大杰出青年。在疫情防控期间,为确保疫情防控和春耕春种工作同推进、两不误。沈仲灯严格按照防控要求,为避免人员过多接触,他组织多台大型农业机械到基地开展农机作业;并由种子开展“点对点”配送种子及供销社“点对点”配送肥料、农膜等;要求工作人员作业前后洗手消毒、分时下田、分散干活的管理方式,严格规定作业人员每次到基地都要测体温和登记,为春耕春种时有效防疫提供保障。

截至目前,沈仲灯共组织30多人到



■沈仲灯(左二)在为农作物盖薄膜

郑永久/摄

基地开展春耕春种,已种下蔬菜133亩,已播杂优水稻种子120公斤,可满足种植70亩水稻的需要,并带动周围农户完成整地面积共计3400亩,占耕地面积的95%,新种植农作物1220亩。

据了解,在疫情防控期间,该园区尽

最大力量调整供应方式,保证当地市场供给。从1月28日起,该园每天供应蔬菜2000多斤,且保质不加价。2月份,沈仲灯还伸出援手,为防疫一线的粤北人民医院医务人员无偿捐赠大米500斤,卷心菜、萝卜、菜心等时蔬3000多斤。

工程师守护战“疫”一线妻子:

## 每天驱车10余公里送爱心营养餐

■全媒体记者 蓝娟 通讯员 邓联旭 鲍昌辉

“燕,你的饭菜我放酒店前台了,记得按时吃,别饿着。”每逢饭点,中铁二十五局电务公司物资设备工作人员黄灿,把装满饭菜的餐盒整齐地摆放在酒店前台,用手机附上文字和照片,发送给在战“疫”一线的妻子——广州医科大学附属第一医院呼吸科医护人员李小燕。

新冠肺炎疫情发生后,李小燕毅然选择前往广州市第八人民医院新冠肺炎重症病区开展救治工作。然而,踏上抗疫一线的她,一想到家里还有一对不到3岁的双胞胎儿子需要照顾,心里不免有些顾虑。“你放心去,家里有我。”黄灿看出了妻

子的心事,为她收拾行李的同时,还一边给她支持与鼓励。

2月7日,李小燕到达广州市第八人民医院,经过严格培训后,她住进了指定酒店开始了忙碌的工作。黄灿这位“后勤主管”也正式上岗,在家中打扫卫生、买菜做饭,安排好孩子们的一日三餐,他还根据妻子的喜好,每天坚持为她精心准备“爱心营养餐”,并驱车10余公里送到妻子的住处。“我们在抗疫一线就像陀螺一样忙个不停,每当吃到丈夫做的饭菜,是我觉得最幸福的时刻,让我可以满血复活,继续战斗!愿疫情快点过去,每

天为我奔波劳碌,他太辛苦了。”李小燕说。

在守护“疫”线妻子和照顾孩子的同时,黄灿自身的工作也不曾耽误。2月10日起,他按照公司弹性工作制与轮流值班制要求返岗工作。复工复产期间,他既要负责公司疫情防控物资的统计与分发,还要保证项目信号专业设备及物资的供给供应。在他与同事们共同努力下,广深线改造、京广线广坪段改造、防城港企沙支线等广东省内外工程项目所需的设备和物资均提前到位,为推动项目复工复产打下了坚实基础。

广州开发区医院医务人员用实际行动战“疫”

## 3小时献血3.4万毫升

本报讯(全媒体记者 郗建新 通讯员 许婉)为缓解临床用血紧张,3月11日上午,广州开发区医院联合广州市血液中心开展“抗击疫情,奉献爱心”无偿献血活动,在3个小时的献血活动中,该院140名医务人员、5名院外志愿者献血量达34100毫升。

当天早上8点整,广州开发区医院急

诊大楼南门的献血点已排了一条长龙。广州开发区医院负责人陈裕洁说:“听到献血,大家都踊跃报名。他们有的是医务人员,有的是后勤人员,也有员工家属,其中有不少多年坚持献血的‘老面孔’,也有第一次参加献血的‘新伙伴’。”

该院党委副书记黄舒是一名“献血达人”,参加献血至今已有25年,医院的

献血活动他从未缺席。“加上今天,我已经献了5000毫升血,系统显示相当于挽救了25个人的生命。”黄舒说。

据了解,广州开发区医院有两个院区,员工约1000人,这次主动报名献血的员工约占两成。该院每年都会组织两次献血活动,年献血量高达9万毫升,已连续十几年被评为区献血先进单位。

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员邓佩菁 袁小燕)“谢谢你们,帮助我找到工作。”3月7日,在办理好入职手续后,湖北籍务工人员查某连连向东莞洋坑塘村委和东莞市中级人民法院抗疫队表达谢意。

查某原在东莞大朗镇洋坑塘村一间工厂做临工。今年1月中旬工厂放假后,他一直留在大朗未回湖北。后因疫情防控,查某无法回乡,滞留东莞过年。除去过年期间租房、生活的开销,节后查某身上仅剩12元。

了解到查某的情况后,洋坑塘村党工委和东莞中院抗疫队工作小组立即对其开展帮扶。经过核实情况、检测体温,确认查某的健康状况后,洋坑塘村党工委安排其到“来莞人员登记处”登记,并按标准向查某支付了生活补贴,保障其在东莞的正常生活。元宵节后,查某开始找工作,但由于企业对湖北籍员工的招聘存在疑虑,查某一直未能找到工作。

“我们要预防的是病毒,而不是个别地方的人”。洋坑塘村党工委和东莞中院抗疫队工作小组本着这个理念有针对性地帮扶查某,一方面联系各家企业询问是否有用工需求;另一方面通过与房东核实、确认通信运营商提供的漫游记录后,由村为查某开出行程证明,减轻用工企业的疑虑。

当天经过面试,东莞市海岳运动器材有限公司最终录用了查某。相关工作人员表示目前查某已在该公司上班,并由公司提供住宿。同时公司也表示会提供学习的机会,帮助查某提升技能。

组队增援  
“姐妹”助葛农春耕

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员双合工 黄嘉敏)3月9日,江门鹤山双合镇棠密粉葛基地迎来了一批特别的“农民”,为帮助葛农做好春耕工作,双合镇工委联合妇联组织女职工代表到棠密帮助葛农种植粉葛。

受疫情影响,今年双合葛农特别忙,他们一方面要忙着挖葛,另一方面要准备种葛。随着去年年底鹤山粉葛入选“国家农产品地理标志”,双合葛农对粉葛更有信心和希望,而目前正是种粉葛的关键时刻。

棠密村民陈巧儿今年打算种植四亩粉葛,她白天在地里忙活,晚上打葛粉,有时凌晨两三点都还在忙活。“种植粉葛的工序很多,首先要育苗,然后要培土、松土,将泥土装进袋子,最后将粉葛苗插进泥袋等。”陈巧儿表示在这些步骤中,最令她头痛的是将泥土装袋,“这需要两人配合装泥,如果一个人做,耗时耗体力,现在有了‘外援’,让我轻松了很多。”

据介绍,此次前来“增援”的有双合镇政府的女职工、企业女职工代表、学校女老师等。她们当中有不少人是做农活的好手,也有的人之前没有种过粉葛,通过大家分工合作也很快就上手了。这次春耕不仅为种植粉葛的村民提供了实实在在的帮助,而且参与的女职工们也过上一个有意义的妇女节。